

HRVATSKA MISAO

PREDPLATA ZA ŠIBENIK I AUSTRO-UGARSKU GODIŠNJE K 14.—
POLUGODIŠNJE I TROMJESEČNO SURAZMJERNO, MJESEČNO
K 1:20. — POJEDINI BROJ 10 PARA. — OGLASI PO CIJENIKU.
PLATIVI I UTUŽIVO U ŠIBENIKU.

- IZLAZI SVAKI DAN -
:: TELEFON BR. 74. — ČEKOVNI RAČUN 129.871. ::

UREDNIŠTVO I UPRAVA NALAZE SE NA TROU SV. FRANE IZA
OBCIN. PERIVOJA. — VLASTNIK, IZDAVATELJ I ODGOVORNI
UREDNIK JOSIP DREZGA. — TISAK: HRVATSKA ZADRUŽNA
TISKARA U ŠIBENIKU, U. Z. S. O. J.

GOD. III.

ŠIBENIK, srijeda 28. rujna 1915.

BR. 192. (422.)

Barzilaj priznaje, da je Italiji cilj težak i još dalek. - Eksplozija i požar talijanske oklopnače „Benedetto Brin“. - Uzmac Rusa u Voliniji. - Velika bitka kod Vilne donosi Nijemcima 22.000 zarobljenika.

Rusko ratište.

BEČ, 27. rujna (KB). Službeno se saopćuje:

Slično kao u istočnoj Galiciji i na Ikvu slomljena je sada ruska protuofensiva i u volinjskom tvrdjavnom predjelu. Neprijatelj je jučer ispraznio svoje pozicije sjeverozapadno od Dubna i u području Styre kod Lucka, te uzmiče u istočnome pravcu. Mostovna glava istočno od Lucka opet je u našoj vlasti.

Na našoj fronti južno od Dubna došlo je mjestimice do artiljerijske paljbe i čarkanja.

Zamjenik šefa generalnog stožera
Von HÖFER.

BERLIN, 27. rujna (KB). Službeno se saopćuje:

U zaljevu Rige napali su njemački avijatičari ruske ratne brodove. Na dva broda opažen je uspjeh. Ruska flota prešlo je otplavliva prama sjeveru. Na zapadnoj fronti Dvinska oduzeta je neprijatelju daljna pozicija. Zarobljeno je preko 1300.

Zapadno od Vilejke nastavljena je naša navala.

Južno od Smorgona odbijene su jake ruske protunavale.

Desno krilo ove grupe i vojna grupa bavarskoga princa Leopolda prošle su od neprijatelja zapadnu obalu Njemena do Ščersya i sapadne obale Serveča i Ščare.

Istočno od Baranovića neprijatelj još drži male mostovne glave. Borba je na cijeloj fronti u toku.

Kod vojne grupe Mackensena položaj je nepromijenjen.

Vrhovna vojna uprava.

BEČ, 28. rujna (KB). Službeno se saopćuje:

Od austro-ugarskih i njemačkih bojnih sila ugrožen da bude opkoljen, neprijatelj se je našao primoran, da svoju uz velike žrtve poduzetu ofenzivu u volinjskom tvrdjavnom području napusti. Ruski uzmac trajao je jučer cijeli dan te je doveo neprijateljsku vojsku iza Putilovke. Naše armade nalaze se u potjeri. U okršajima sa zalaznicama naše čete zarobile su četiri ruska častnika i 600 ljudi.

Na Ikvu i u istočnoj Galiciji položaj je nepromijenjen.

Zamjenik šefa generalnog stožera
Von HÖFER.

BERLIN, 28. rujna (KB). Službeno se saopćuje:

Jučer na jugozapadnoj fronti Dvinska potisnuti Rusi kušali su da se uzdrže u položaju straga smještenom. Neprijatelj bio je napadnut te bačen.

Južno od jezera Drysvjaty okršaji konjanitva.

Rezultat armade generala Eichorna u bitci kod Vilne, koja je dovela do potisnuća neprijatelja preko linije jezero Narcoz-Smogon-Višnjev, iznosi: 70 častnika, 21.908 momaka zarobljeno; tri topa, 72 puščana stroja i mnogobrojna oprema zaplijenjena. Dosad javljene brojke ovdje nisu uračunate.

Južno od Smorgona naš napadaj nalazi se u napredovanju.

Sjeveroistočno Višnjeva neprijateljski položaj bio je provallen; 24 častnika, 3.300 ljudi zarobljeno, 9 puščanih strojeva zaplijenjeno.

Mostobrani istočno od Baranovića nakon borbe nalaze se u našem posjedu; 350 zarobljeno.

Kod vojne grupe Linsingena izvjošten je prelaz preko Styra ispod Lucka. Pod ovim pritiskom Rusi su sjeverno od Dubna na čitavoj fronti na podpunom uzmacu.

Vrhovna vojna uprava.

Talijansko ratište.

BEČ, 27. rujna (KB). Službeno se saopćuje:

Položaj je nepromijenjen. Odbijeni su pokušaji neprijatelja, da se približe našoj poziciji na Monte Piano. Na sjevernome rubu visoravni Doberdo slomljena je na našim zaprekama navala jednog odjela bršaljera.

Zamjenik šefa generalnog stožera
Von HÖFER.

BEČ, 28. rujna (KB). Službeno se saopćuje:

Na fronti Dolomita jutros rano napadaj neprijatelja na Col dei boie ručnim granatama odbiven.

Jučer su Talijani ponovno obasuli bolnicu „Crvenog Križa“ u Gorici sa jedno 50 granata, iako ovaj zdravstveni zavod, pošto se još nije mogao podpunno isprazniti, još je imao ženevsku zastavu.

U odsječku Doberdoba naša vatra sprječila je napadajni pokušaj nu Monte dei sei busi.

Zamjenik šefa generalnog stožera
Von HÖFER.

Srpsko ratište.

BEČ, 27. rujna (KB). Službeno se saopćuje:

Jučer nije bilo nikakvih osobitih događaja.

BEČ, 28. rujna (KB). Službeno se saopćuje:

Naša artiljerijska vatra porušila je neprijateljske utvrde radje na donjoj Savi.

Tvrđjavni topovi Beograda odapeli su na grad Zemun nekoliko hitaca koji promašili.

Zamjenik šefa generalnog stožera
Von HÖFER.

Francusko-englesko ratište.

BERLIN, 27. rujna (KB). Službeno se saopćuje:

Na obali je vladao mir. U području Yperna neprijatelj nije ponovio navale.

Jugozapadno od Lille zaustavljena je našom protunavalom neprijateljska velika ofenziva.

Sa najjačim gubitcima Engleza slomljene su neprijateljske pojedinačke navale sjeverno i južno od Loosa.

I u predjelu Soucheza i na obim stranama Arrasa krvavo su odbijene sve navale. Broj zarobljenika povisio se je na 25 oficira i 2600 ljudi, a plijen na 14 strojnih pušaka.

Francuska ofenziva između Reimsa i Argona nije dalje napredovala. Sve neprijateljske navale odbijene su sa najtežim gubicima po nj. Broj zarobljenika povisio se je ovdje na 40 oficira i 3900 ljudi.

Srušeno je 5 neprijateljskih zrakoplova, među ovima i jedan veliki francuski bojovni zrakoplov.

Neprijateljski avijatičari bacili su više bomba na grad Peronne. Dvije žene i dva djeteta ubijena, a 10 građana teško ranjeno.

Vrhovna vojna uprava.

BERLIN, 28. rujna (KB). Službeno se saopćuje:

I jučer je protivnik nastavio pokušajima provala, a da nije postigao uspjeha, nego je na mnogo mjesta pretrpio vrlo osjetljive gubitke.

Englezi su poduzeli kod Loosa novi protunapadaj, koji se podpunno ispucao bez učinka. Naš protunapadaj donio je, uz dobar dobitak na zemljištu, na zarobljenicima 20 častnika, 750 momaka, te je broj ovih na ovom mjestu poskočio na 3397; daljnih 9 puščanih strojeva zaplijenjeno.

Kod Soucheza, Angres, Roelincourt i inače na čitavoj fronti u Šampanji do podnožja Argona francuski napadaj bez iznimke su odbiveni.

U okolišu Souaina neprijatelj je, uz čudnovata nepoznanje položaja, naveo pače i naša konjanitva, koje su

naravski najbrže bile potučene te su pobjegle.

U argonema povelj smo mali narsrtaj za poboljšanje položaja.

Kod Fille Morte željeni ispadak donio je 4 častnika i 250 momaka zarobljenih.

Na visu kod Combresa opsežnim lagunanjem neprijateljski položaj na širokoj fronti razrušen, zasut.

Vrhovna vojna uprava.

Tursko ratište.

CARIGRAD, 28. rujna (KB). Glavni kvartir saopćuje:

Na fronti Dardanela položaj je nepromijenjen.

Naše izvidničke kolone pustile su u odsječku Anaforte i u okolišu Ke-revszdere dva neprijateljska izvidnička odjela da padnu u stupicu te su ih zarobile. Iznenadnim napadajem zaplijenili smo u neprijateljskim strijeljačkim jarkovima veliki broj pušaka, municija, telefonskog i žentjskog materijala.

Barzilaj se tješi....

LUGANO, 28. rujna (KB). Ministar za „nespašene“ Barzilaj držao je u Napulju najavljeni govor, u kojemu je iznio niz tužaba protiv Austro-Ugarske te je rekao:

Južni Talijani imali su temeljitog razloga da Austriju napuste i da dje-lotvorno učestvuju u ratu. Oni su morali shvatiti, da je austro-talijanski savez imao samo tu svrhu, da odgodi rat između obih država do zgodnoga časa.

Barzilaj je otvoreno priznao, da Italija nije htjela propustiti povoljne prilike da se domogne željenih austrijskih područja. Ponude Austrije da su zaudarale milostinjom.

Glede Balkana da se je nadati, da će predložiti četvornog sporazuma, koji idu za radikalnom promjenom bukureštanskog ugovora, uspjeti i da će postići solidarnost balkanskih država sa četvornim sporazumom za ratne svrhe.

Talijanska flota — rekao je Barzilaj — ispunjava visoko zadaću kada sprječava austro-ugarski promet na Jadranu. Talijanska vojska da u četiri mjeseca nije pustila ni stopu talijanskog zemljišta, naprotiv da je otpila u Italiju bolno prodirući vrh Trentina, prešla granicu Soče, na rubu Krasa da je probila prvu neprijateljsku obrambenu liniju.

Dakako — završio je ministar za „nespašene“ — bit će potrebne još veće žrtve do postignuća još težkog i dalekog cilja. Potreba je za to ne kritike nego podpore u radu.

Položaj na Balkanu.

Bukureštski rusofilski „Adeverul“ se osvrće na nezadovoljstvo vladine liberalne stranke, izvodeći, da je tome uzrok, što među članovima kabineta vladaju nesuglasice o izvanjskoj politici. Isti list doznaje, da će konzervativna stranka, koja je nakon razlaza sa strankom Filipescua uredila novi stranački lokal, dne 27. rujna povodom posvete novih prostorija, održati o izvanjskoj politici raspravu, što će ju otvoriti predsjednik stranke Marghiloman, koji će otvoreno zagovarati, da se Rumunjska priključi središnjim vlastima.

Kako bukureštska „Minerva“ doznaje, izjavio je jedan član kabineta: „Nijesam ministar izvanjskih posala, ali vas mogu uvjeriti, da su naši odnosi naprama Bugarskoj nada sve prijateljski“.

„Corriere della Sera“ doznaje iz okoline bugarskoga poslanika u Rimu, da mobilizacija Bugarske stoji u najtješnjoj svezi s operacijama središnjih vlasti protiv Srbije.

Fozi Bugarskoj.

PARIZ, 28. rujna (KB). Kako „Temps“ prima iz Petrograda, slavensko udruženje pozvalo je ministra vanjskih posala Sazonova, da zahtjeva od Bugarske bezodvlačni prihvati predloga četvornog sporazuma i ekspozije o budućoj politici Bugarske. Udruženje izjavlja nuždnim, da Rusija pošalje crnomorsku flotu na tursko-bugarsko ograničeno područje, da to područje zaposjedne u slučaju kada Sofija ne bi dala zadovoljavajući odgovor; nadalje, da se pozove bugarski narod, neka pučkim glasanjem odluči, da li je za četvorni sporazum ili protiv njega. Mobilizacija Grčke.

MARSEILLE, 28. rujna (KB). Kapetani grčkih trgovačkih brodova dobili su nalog, da se odmah vrate u Grčku, da se vladi stave na raspolaganje.

Njemačke podmornice.

PARIZ, 28. rujna (KB). „Republicain“ prima iz Marsilije:

Kapetan prispjelog parobroda „Mephis“ izvješćuje, da je dovezao 34 osobe s engleskog parobroda „Natal“ iz Pireja u Maltu. „Natal“ je bio kod Krete potopljen od njemačke podmornice.

LYON, 28. rujna (KB). „Progres“ prima iz Dünkirchena:

U noći od 22. i 23. ov. mj. u Pas de Calais torpediran je francuski parobrod „Saint Pierre“. Parobrod je veoma brzo potonuo. Kapetan i 4 mornara spašena.

rusko-bugarski sporazum.

Uredjenje rusko-bugarske granice jest pojava, koja je omogućena prijateljskom predusretljivošću Turske. Turska nije odstupila Bugarskoj mnogo emlje. Vojničko težište pitanja leži činjenici, što se do Drinopolja više e može doći turskom željeznicom iz Carigrada. Željeznička pruga ostavlja rsko zemljište u kraju sjeverno od Demirdžiköja, a drinopoljska željeznika stanica u bugarskim je rukama četvrt Drinopolja Karagač). Time je Turska konačno napustila Drinopolje kao tvrđavu. Makar da je ovaj korak Turske vrlo važan, ipak on nije nimalo štetan po Tursku. Ako se uzme sasvim nevjerojatan slučaj, da bi turska vojska morala nastupati u Traciji, onda joj operativno ne bi mnogo pomoglo Drinopolje, koje leži vrlo blizu stare granice. Drinopolje bi u tome slučaju imalo nešto vrijednosti jedino kao utvrda za zatvaranje prolaza. Misao da se Drinopolje-Kirkislike operativno upotrebi za nastupanje, mnogo je bila kriva neuspjesima turske vojske u balkanskom ratu.

Sporazum sa Bugarskom donio je Turskoj neprocjenjivu korist. Naime Turska može danas da sav svoj vojnički interes obrati Dardanelima. Englezi i Francuzi nisu ovdje strategijski mnogo napredovali, makar da im je prije kratkog vremena uspjelo dalje iskrcavanje. Pošto su Francuzi Englezi morali napustiti prvotni plan, da naime silom prođu kroz Dardanele morskim putem upotrebljivši za to ogromnu flotu, stvorili su nov plan, da naime ušutkaju i unište s kopna turske obalne baterije. Za to su se morala poduzeti iskrcavanja, a poslije toga trebalo je doći nastupanje iskrcanih četa u pravcu zemljišta, koje stoji za ledjima baterijama. Neprijatelj se je doduše učvrstio u svojim položajima na obali, no željene i pokušane operacije prema unutrašnjosti zemlje izjalovile su se usljed uspješnog otpora Turaka, koji su kao žilavi i hrabri branitelji svoje ostali vjerni tradicijama. Ogrobni gubitci Engleza i Francuza dokazuju, da se operacije, kojima je Carigrad cilj, ne mogu shvatiti kao sporedne operacije. Politički i vojnički razlozi, zbog kojih e Carigrad važan su poznati. Ne može se vjerovati vijestima, koje svaki čas izbijaju, a govore, da će akcija u Dardanelima biti obavljena.

To bi bio ogroman gubitak prestiža. Sa obavljavanjem operacija u Dardanelima moći će se tek onda računati, ako u Francuskoj strategijska nužda dostigne vrhunac.

Učestvovanje Talijana u operacijama u Dardanelima nije ništa drugo nego pustolovina. Talijani naime namjeravaju, da se iskrcaju na obali vilajeta Adane, a već sama ta misao označava ovo poduzeće kao sporednu operaciju, koja nema nimalo uticaja na glavnu odluku, Italija se nada da će ovaj način dobiti u ruke zalog, kojim će moći raditi kod sklapanja mira. Vojna operacija od Adane prema Carigradu apsolutno je nemoguća, jer pred njom leži gorostasni Taros i široka unutrašnjost Male Azije, što za talijansku vojnu organizaciju znači nepremostive zapreke. U koliko će biti turožene veze u pozadini turske vojske u Palestini, ako Talijanima eventualno podje za rukom, da zaposjednu Adanu, o tome se za sada ne može ništa reći.

Prilike u Rusiji.

Urednik lista „Dagens Nyheter“ Karlgren opisuje svoje dojmove s puta po Rusiji. Pri sadašnjem pokretu radi se eventualno o revoluciji, o separatističkom pokretu i o antisemitizmu.

Karlgren je razgovarao o tome sa mjerodavnim osobama. Miljukov je rekao, da on ne vjeruje u revoluciju, jer duma stoji po sredini između reakcije i revolucije. Srednji stalež i tezači daleko stoje od revolucionarnog pokreta. Ako je radnički stalež revolucionarno raspoložen, to je sasvim prirodno obzirom na teroristički režim, kojim se prema njemu postupa. Miljukov misli, da je potpuno razumljivo nezadovoljstvo u radničkim krugovima no on misli da će toga nestati poslije amnestije i pomirljive politike. Vodja kadeta Šingarev vjeruje u pojedinačne nemire, ali ne vjeruje u pravi revolucionarni pokret. Vodja nacionalista grof Bobrinski misli, da bi moglo doći do revolucije samo onda, kada bi vlada htjela sklopiti mir, a vodja radničke skupine rekao je, da bi zaista došlo do revolucije, kad bi vlada htjela sklopiti mir. U tome bi slučaju sam narod preuzeo vodstvo.

O ukrajinskom i finskom separatističkom pokretu izjavili su se maloruski konservativci Markov i Bobrinski. Oni ne vjeruju u ukrajinski pokret, a isto tako u poljsku neutralnost. Od Finaca se za sada također ne treba bojati. No nasuprot tome antisemitizam je i danas u Rusiji jači nego ikada prije. Šef štaba Nikolaja Nikolajeviča Januševič vodio je huškanje protiv Jevreja. Karlgrren priča vanredno lude izmišljotine. Tako na primjer da su Jevreji sakrili telefonske aparate u bradu, a Markov vjeruje, da su Jevreji davali mistične znakove i slične ludorije, koje su trubljenje, da se izazovu pokolji Jevreja.

Izgleda da je sve uvjerenje ruskih mjerodavnih osoba direktno izvijestjeno, samo da se koliko toliko održi pribranost i mir u unutrašnjosti Rusije.

Lzdavanje banknota u Italiji.

Talijanska je vlada dozvolila, da Banca d'Italia izdaje za daljih 150 milijuna lira banknoti, i to komade po 5 lira, za koje — nema pokriva. Cirkulacija nota podigla se od početka rata za 3 milijarde, te bivši ministar financija Luzzatti sasvim opravdano upozoruje vladu, da će se takvim štampanjem banknota sve više pogoršati agio, i da bi bolje bilo, kad bi se u Americi potražio zajam. Samo je pitanje, da li bi američki bankiri voljni bili da otvore svoje blagajne Italiji, koja je u pustoj osvajačkoj pohlepi otpočela rata protiv saveznika, u kojem je do sada upropastila svoje financije, a inače nije ništa postigla.

Unutarnja kriza u Rusiji.

Predsjednika Dume, Rodzianko, primio je car u glavnom stanu u posebni audijencu. Rodzianko se je povratio u Petrograd. Nije htio dati nikakvih izvaja obzirom na njegovo putovanje, nego je izjavio, da je car ostao iznenadjen, njegovim priopćenjima, te se nada, da će car prihvatiti nekoje želje bloka. Iz ovih izvaja zaključuju petrogradski listovi, da je Goremikin podao caru netočne podatke i da je ovaj za to odgodio Dumu, te svi navlajuju oštro na Goremikina.

„Noyoje Vremja“ donasa pogovor svog dopisnika sa ministrom poljudelstva, Krivošeinom, iz kojeg proizlazi, da ni ostali ministri nisu sporazumni sa Goremikinom. List drži, da nije isključeno da cijelo ministarstvo odstupi u znak protesta protiv Goremikina.

Puk je u Petrogradu jako ogorčen, te su po gradu smješteni kozaci u svrhu držanja reda.

Domaće vijesti.

Zapljevana proizvodnja vina u kotarima Kopar, Poreč i Pazin. „Triester Tagblatt“ javlja, da je primorsko namjesništvo izdalo naredbu prema kojoj se sav proizvod vina u godini 1915, u kotarima Kopar, Poreč i Pazin zaplijenjuje u svrhu opskrbe vojništva i civilnog stanovništva spomenutih triju kotara. Primanje vina od producenata uslijedit će prema potrebi od 1. novembra o. g., a cijene vina bit će prema alkoholu vina između 44—77 K po hl.

Treći austrijski ratni zajam. Iz Beča javljaju: Pripravljaju se treći austrijski ratni zajam. Kada i kako će se raspisati, još je odlučeno.

Proizvodnja željeza u Austriji počela se je opet izvanredno razvijati, jer je tražnja velika. U svima vrstama željeza bila je prodaja u mjesecu augustu za 22 do 293 hiljade met. centi veća od lanske u istom mjesecu.

Novi ravnatelj bogoslovnog sjemeništa. Na mjesto preč. don Ivana Miriča, koji je odstupio radi bolesti te se vraća s benediktin kapitulom, imenovan je profesor don Niko Truta. Čestitamo!

Za putovanja u ratnom području. Kot. Pogl. donosi do općeg znanja, da za putovanje u ili kroz Rijeku, Trst, Korušku, Kranjsku, Štajersku, Primorje i Hrvatsku, izuzam komitate Požege, Srijem i Viroviticu, potrebiti je redoviti pašoš izdan od G. K. Namjesništva u Kninu.

Odnosne molbe imaju se prikazati kod Kotarskog Poglavarstva.

Skradnja za „Crveni Križ“. Dvanaestih iskaz: Dne 17/7 1915, da počaste uspomenu blagopokojnog Josipa Nonweiler preminulog u Spjenu, položiše: gosp. Marasović pl. Dr. Josip K 16, gosp. Marasović pl. Jerolim 4, gosp. Marasović pl. Josip 4, Dne 27/7 1915 obitelji Policky iz Šibenika sada u Skradinu da počaste uspomenu smrti Eugeniye Degl' Ivanšević preminule u Zadru K 5, Dne 10/9 1915 gosp. Jakov Šupuk, jer mu bi dozvoljeno za još dva dana prodavati kruh uz povišenu cijenu, poklanja čisti dobitak dana 10/9 na kruhu K 20. Dne 16/9 1915 predao preč. opat Don Ivan Katalinić sakupljeno u celvenoj škabici za crveni križ K 8, Ukupno K 51. Prije iskazano K 2445/55, Svega do sad u Skradinu sakupljeno K 2496/55.

Grad i okolica.

Odlikovanje majora A. Skabara. Pišu nam iz sančeva protiv Italije: Dne 5. ov. mj. zapovjednik hrabrih dalmatinskih Hrvata junaka 23. domobranske regimente major A. Skabar bio je odlikovan željeznom krunom drugog razreda. Već nagradjen križem za zasluge za junačko vojevanje na srpskom ratištu, ravno borbama u Termodiplskom klancu, dobio je sada novo priznanje, i to za vrline iskazane u borbama protiv Italije. Ovo ponovno odlikovanje „našeg starog“, „starog brkonje“, kako ga iz dragosti zovemo, tu na... gdje je glavna borba, u velike je obveselilo nas momčad, jer je odlikovan najmilijim i najobjubljenijim zapovjednik dalmatinskih Hrvata, koji, nesamo da svojom vanjštinom odaje pravog vojnika, nego i sa svoje ljubavi, svoje dobronete prama poverenoj mu momčadi uživa opće simpatije.

Podružnica „Crvenog Križa“ objavljuje: Obznajuju se gg. članovi „Crvenoga Križa“ da su stigli društveni znakovi. Tko je znak platio, neka podje li kogogod pošalje u Jekarnu gosp. Dale Feste, u glavnoj ulici, gdje će znak dobiti.

Grad bez mesa. Bosanska vlada zabranila je uopće izvoz blaga iz Bosne. Usljed toga nestašica je mesa, a pogibelj je, da do par dana uopće ga ne bude. Jutros su mesarnice bile gotovo prazne. Dakle: ne mesa, ne ribe, a onda živjeti o zraku.

NAJNOVIJE VIJESTI

Prispjele u 3 sata po podne.

1 soba sa pokuštvom

lijepo uredjena, traži se odmah po mogućnosti u sredini grada. — Upitati se u pravu listu. 1—3

2 ili 3 sobe sa pokuštvom

lijepo uredjene
traži od 15. listopada častnik sa gospodjom bez djece. Po mogućnosti sa kupaonom. — Upitati se u pravu listu.

Učitelj ili učiteljica

ZA HRVATSKI JEZIK
Ponude i uvjeti na pravu listu.

- Glasovir ili piano -

tražim u najam eventualno kupujem. Ponude u pravu listu.

Mjestna Firma „Sufid“

traži gospogijcu za ured koja pozna je njemački, talijanski i hrvatski jezik.
Ponude, pismene na pravu tvorovic.

Papirnica Eugen Dellin

Šibenik.
Veliki izbor
ratnih dopisnica
100 kom. K 5

„Osmrtnice Italije“ (dopisnice)

100 kom. K 4

Slike „Vjernih Saveznika“

za ukorenjenje
1 kom. K 1/80

Svakovrstnih umjetničkih i drugih razglednica.

Skladište
svih kancelarijskih predmeta.

UPRAVA.

JAVNA ZAHVALA.

Prigodom velike nevolje, koja nas je zadesila nenadnim preminućem našeg objubljenog i nikad nezaboravnog poglavice obitelji

MATE MATAČIĆA pok. ANTE

primili smo sa svih strana izjava, saučešća i žalovanja, koje nam je bilo utjeha u teškoj boli i gubitku.

Uglednoj Obćinskoj Upravi, gradjanima, mjestnim društvima, gospodi pomorskim kapetanima različitih društava i svim ostalim osobama smatramo se dužni, da im za to i ovim putem od svega srca zahvalimo a napose zahvaljujemo našem prijatelju Kanoniku Don Vinki Karadžoli, koji je pokojnika pohadjao, i tješio te se s njime rastao tek kada ga je hladna ploča pokrila, kao što zahvaljujemo i Dr. Ivanu Botteri, koji je osobitom ljubavi upotrebio sve svoje znanje, da nam ga otme neumoljivoj smrti.

Na koncu harni smo u velike prijateljskim obiteljima savjetnika Dušana Bašića, Hektora Zorzenoni i Guida Rossi, te gosp. kapetana Fellareglia, Costantini i Sepić, koji su nam u teškim časovima prije i poslije katastrofe uvijek i u svemu bili pri tucl.

Još jedanput svima hvala i uvjerenje da nećemo učinjeno nikad zaboraviti.

OBITELJ pok. MATE MATAČIĆA.